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Stimulering regiovorming  -  Rol gouverneurs

In de vergadering van de Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering en Stedenbeleid van 14 juli 2016 antwoordde de minister op een vraag om 
uitleg van Michel Doomst over de onduidelijkheid met betrekking tot de verdere aanpak 
van de regioscreening: “Wat ik wel wil en zal doen, is een warme oproep doen aan de 
gouverneurs om zelf meer een actieve rol op te nemen.” 

Daarnaast vermeldde de minister ook nog: “Ik zal zeker niet nalaten om het officieel te 
agenderen op de volgende vergadering van het college van gouverneurs.”

1. Heeft er reeds een college van gouverneurs plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de 
reacties van de gouverneurs inzake de oproep van de minister om een actievere rol 
op te nemen bij de regiovorming?

2. Welke concrete rol ziet de minister voor de gouverneurs in het stimuleren van 
regiovorming?

3. Is de minister van plan om in extra incentives te voorzien voor lokale besturen om 
regiovorming te stimuleren?
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1. Na de bespreking in de commissie heeft er geen college van gouverneurs meer 
plaatsgevonden. 

2. Dit zal voorwerp uitmaken van de bespreking met de gouverneurs. 

3. Er zijn reeds heel wat maatregelen genomen. Zo werden decretale drempels 
weggenomen door de aanpassing van het decreet intergemeentelijke samenwerking 
en wordt de interactieve database met samenwerkingsverbanden, die werd opgestart 
in het kader van de regioscreening, actueel gehouden. Ik ben dan ook van oordeel 
dat het nu aan de lokale besturen is om kritisch naar hun intergemeentelijke 
samenwerkingen te kijken en desgevallend initiatieven te nemen.

Daarnaast is in het nieuwe Steunpunt Bestuurlijke Vernieuwing ook een 
onderzoekstraject opgenomen inzake bestuurlijke arrangementen voor 
bovenlokale/stadsregionale vraagstukken. Enkele aspecten die daarbinnen mogelijk 
onderzocht kunnen worden, zijn bv. de wenselijkheid, haalbaarheid en mogelijke 
scenario’s om in Vlaanderen werk te maken van de vorming van bovenlokale 
bestuursvormen of de mogelijke vormgeving van een financiële verevening tussen 
gemeenten in een bepaalde regio. De resultaten hiervan kunnen inspiratie bieden 
voor verdere beleidsmaatregelen. 


